

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

ЧЕРВЯКОВА РУСЛАНА ЮНАДИЕВИЧА

«Жилищная кооперация СССР (1923–1937)»,

представленной на соискание учебной степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 – Отечественная история

Представленное Р.Ю. Червяковым диссертационное исследование несомненно отвечает актуальным запросам современной исторической науки. Значимость исследования состоит в стремлении соискателя на основе конкретно-исторического материала изучить опыт не только решения жилищной проблемы, но и особенности складывания и функционирования народнохозяйственной и политической системы Советского государства, в том числе через обнаружение как преемственности организации и управления системы, так и разрыва с прежними традициями государственной и общественной жизни.

Диссертант не ограничивает свои поиски пространством политической истории. Путем привлечения самых различных видов источников, в том числе источников личного происхождения, художественных, статистических, а также прежде не введенных в научный оборот архивных материалов соискатель стремится рассмотреть предмет своего исследования системно, в том числе через призму экономической истории, привлекая инструментарий социально-психологического подхода. В этом отношении очерки по институционализации управленческих структур жилищной кооперации, реконструкция биографий партийно-государственных деятелей как высшего, так и рядового уровней, учет особенностей их психологического склада, стиля руководства, изучение финансовой составляющей деятельности жилищной кооперации – все это несомненно обогащает исследование, наполняет его конкретностью и исторической определенностью.

Руководствуясь системным подходом, соискатель внимательно анализирует механизмы и процессы становления жилищной кооперации, её хозяйственного функционирования и ликвидации. Обращает на себя внимание важное заключение соискателя о целесообразности полноценной разработки биографического метода при исследовании советской истории периода 1920–1930-х годов. Вывод исследователя полностью соответствует современным потребностям исторической науки и общества в преодолении анонимности исторического процесса России в переломные периоды ее развития.

Основные идеи и положения диссертации изложены в 7 публикациях соискателя общим объемом 3,3 п.л., из которых 4 работы общим объемом 3,1 п.л. опубликованы в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных для защиты в диссертационном совете МГУ имени М.В. Ломоносова по группе специальностей 5.6 – Исторические науки. Представленная к защите работа посвящена актуальной научной проблеме, отвечающей критериям кандидатской диссертации. Содержание автореферата, список публикаций, текст диссертационного исследования соответствуют паспорту специальности 5.6.1 – Отечественная история, а также критериям, определенным пп. 2.1–2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова. Таким образом, Червяков Руслан Юнадиевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 – Отечественная история.

кандидат исторических наук,
старший преподаватель
кафедры истории Филиала МГУ
имени М.В. Ломоносова
в городе Севастополе

Катамадзе Надежда Шакровна

Филиал Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова в
городе Севастополе

299001, г. Севастополь, ул. Героев Севастополя, 7. Тел.: +7 (8692) 48-79-07,

e-mail: priemdir@sev.msu.ru

Подпись *Катамадзе Н.Ш.*
УДОСТОВЕРЯЮ
Начальник отдела кадров
Филиала МГУ в г. Севастополе
Табеева А.М.

